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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:521 Hotet mot strömmingen

Nu har beskedet kommit; det blir inget trålförbud på internationellt vatten i 
Bottenhavet. Havs- och vattenmyndigheten har meddelat att Finland har satt 
stopp för det planerade förbudsområdet som var tänkt att skydda strömmingen 
under tre år.

Det var den socialdemokratiskt ledda regeringen som gav Havs- och 
vattenmyndigheten uppdraget att inrätta ett försöksområde med stopp för 
trålfiske längs den svenska kusten. Uppdraget gavs efter att våra kustfiskare 
varnat för att strömmingsfångsterna längs kusten har blivit sämre och sämre. 
Det var även tänkt att förbudsområdet skulle studeras vetenskapligt för att ge en 
bild av hur trålfisket påverkar strömmingsbestånden. Samtidigt 
var ministerns eget parti, Kristdemokraterna, under förra mandatperioden det 
enda parti som ställde sig emot en utflyttad trålgräns.

Syftet med uppdraget var att inrätta försöksområden med stopp för trålfiske 
längs den svenska kusten för att kunna undersöka hur olika trålförbudsområden 
kan ge strömmingen en chans att återhämta sig. Ett område som Havs- och 
vattenmyndigheten bedömer som viktigt att studera ligger till viss del utanför 
Sveriges territorialvatten, där Sverige inte kan stifta lagar om fisket som andra 
länder måste förhålla sig till. Då måste även Finland ändra sin lagstiftning för 
att försöket ska kunna genomföras. 

Svaret från Havs- och vattenmyndigheten har dröjt, och nu har Finland med 
hjälp av finsk lagstiftning stoppat projektet. Finska Jord- och 
skogsbruksministeriet har meddelat att man inte avser att gå vidare med 
nationella begränsningar för finska fartyg.

Det är Finland som står för 80 procent av fisket i Bottenhavet. Våra kustfiskare 
i Bottenhavet har länge föreslagit ett fredningsområde. Det fredningsområde 
som nu diskuterats med Finland ligger mellan Gävlebukten och Finngrundet 
och är ett område där det dessutom i huvudsak är svenska båtar som fiskar.

Ministern har själv vid ett möte med miljö- och jordbruksutskottet den 14 
november 2024 framhållit att ministern har god kontakt med sin 
finska motsvarighet. Vid en interpellationsdebatt i riksdagen samma dag sa 
Peter Kullgren att det är en prioriterad fråga för regeringen att ha ett gott och 
effektivt samarbete med övriga Östersjöländer. Det är nu dags för regeringen att 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-28
Besvaras senast
2024-12-04 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

använda sina goda kontakter för att rädda strömmingen och därmed hela 
ekosystemet i vårt gemensamma hav. 

För att vi ska kunna rädda strömmingen i Bottenhavet måste Sverige och 
Finland komma överens om att begränsa trålfisket och införa 
fredningsområden. Om detta inte är möjligt är det kanske dags att Sverige tar 
initiativ till att omförhandla vårt fiskeavtal med Finland och Danmark. Vi delar 
på havet, och vi delar på fisken.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande fråga till landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

Hur tänker ministern prioritera denna fråga, och när kommer kontakten med 
Finland att ske för att åstadkomma ett långsiktigt hållbart fiske i vårt 
gemensamma hav?

………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


